

LUMINA

prof. MIHAI APOSTOL
Ziarul Partidului Național-Liberal.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA:
Clubul Național-Liberal (Hotel Europa).

ANUNCIURI, INSERTII ȘI RECLAME
după învoială.

ABONAMENTE
Un an 50 Lei
Sase luni 30
Pentru sătenii, 1 an 40

Tăranii și Noua Constituție

În 1915, liberalii fiind în opoziție, promit prin gura șefului lor, d-l I. C. Brătianu, că îndatăce vor veni la cârmă țării, vor schimba Constituția și vor introduce în ea o lege prin care se va da sătenilor pământ și drept de vot deopotrivă cu boagașii și cu cei învățați. Liberalii s'au ținut de cuvânt și au scris în Constituția din 1917 improprietărea și votul universal, de care azi se bucură toți sătenii.

După războiu, toți liberalii s'au gândit că după ce am câștigat Basarabia, Bucovina și Ardealul, e nevoie de a se face o nouă Constituție pentru toată România Mare. În adevăr, în timpul de 4 luni cât a fost guvernul de fristă aminorile la țărăniștilor și al naționaliștilor din Ardeal, și apoi guvernul de față și de risipă al d-lui general Averescu, în România Mare erau 4 Constituții și anume: cea românească din vechiul regat, una ungurească în Ardeal, una austriacă în Bucovina și alta rusească în Basarabia.

Liberalii venind la guvern anul trecut, au hotărât să facă o Constituție nouă pentru o țară nouă — și ceiace au hotărât, au și îndeplinit. În acest chip, România Mare este acum sub stăpânirea unei singure constituții.

Dar liberalii și-au zis: fiindcă facem o nouă Constituție, este un bun prilej ca să înscrîm într'însa și ceva spre folosul sătenilor, a-nume improprietărea sătenilor cu păduri. Zis și făcut.

Art. 152 din noua Constituție spune hotărât: „Statul e dator cu din pădurile sale dela munte, dela dealuri ori din câmpie, să dea sătenilor suprafețele trebuitoare din care să și poată lua lemne de lucru și de foc, iar pe unde nu sunt păduri de ale statului, se vor expropria pădurile particularilor”.

Improprietărea satelor cu păduri este obligatorie pentru stat — așa zice Constituția.

Liberalii n'au promis ceva, fără să nu și îndeplinească — ba au făcut mai mult decât au promis. Încă de-acum 22 de ani e, pe făcute, au înfighebat la sate cooperativele, obștiile și băncile populare pentru a înstări pe săteni, apoi tot liberalii au făcut bibliotecile și au sporit școlile primare la sate, înființând cu mii, și tot ei au făcut peste 80 de școli normale din nou, din care să însușă învățătorii, luminătorii satelor.

În sfârșit, tot liberalii în 1917 au dat votul universal și improprietărea sătenilor cu pământul de cultură, iar anul acesta, înainte de Paști, au înscris în noua Constituție și improprietărea sătenilor cu păduri de unde ei să și îndestuleze foarte nevoile lor cu emne de foc și de construcție.

Ei bine, sătenii trebuie să știe, și desigur că ei au și aflat, că țărăniștii din Camera deputaților au întrebunitat toate mijloacele ca să zădărnicească înfăptuirea Constituției, făcând scandal și răspândind în Camera gize otrăvitoare cu care germanii aveau obiceiul să improșale în soldații noștri.

Ferii-vă de țărăniști: ei sunt demagozi, adică promit marea cu sarea, dar în toate promisiunile lor sunt minciună.

INTEPĂTURI

D-rului Lupu.
— „Aveea mea? Dol poli...”
Tot pământul se învârtește între polul Nord și Sud...
Cum să nu învârtești tu viața Tot între doi poli — aud??
QUIRITUS.

D-I MANIU servește intrigile ungurești

Am învederat cititorilor noștri că d. Iulia Maniu, președintele partidului național, prin acțiunea sa politică, deservește interesele statului român.

Campaniile împotriva României întregite încercate de dușmanii statului român, sunt hrănite de acest bărbat politic prin „manifestele” pe care le semnează și calomniază fără împins numai de preocupări și ambiții personale.

Deunăzi, în Parlamentul din Budapesta, astăzi în presa maghiară din capitala Ungariei, întreaga acțiune dușmănoasă și defăimătoare față de România este dusă pe temelii afirmațiilor, pe cât de păfimașe, pe atât de false ale șefului partidului național.

Dovada lat-o: Ziarul ungurese „Az Est” compară România întregită cu „un mort deasupra cărui au început să rotească și să croncăne corbii”.

Articolul acesta începe cu următoarea frază:

„A fost păcat că pământul, care a ținut o mie de ani de coroana Sf. Ștefan, a fost sacrificat unei iluzii: aceia a României mari”.

Ziarul ungurese, după ce descrie în culori negre situația din provinciile alpine, adaugă:

„De unde știm atât de exact actuala situație a României? Nu din partea unui adversar cum e Scoutus Viator și nici din descrierile exagerate și unilaterale a vreunui călător ungar, ci din manifestul lui Iuliu Maniu, președintele partidului național.

Și, ca să și consoleze clienții, le oferă, în schimb: pogozi demagogice...”

O Dispariție Misterioasă

— Crimă sau sinucidere? —

Nu vom relata, nici o dramă sentimentală, nici stărgitul unei tentative de excocherie, în stil occidental și nici o „afacere” te-nebroasă, a descoperirii unui cadavru enigmatic...

Vom excita curiozitatea publică, comentând numai o dispariție politică.

Este vorba de dispariția misterioasă a d-lui C. Stere, unul din cele trei capete ale hidrei dela Topoloveni.

Înainte de începerea mascaradei neparlamentare, a mame-lucilor opoziționiști, d-l Stere era mereu în fruntea opoziției: da declarațiuni, făcea constituțiuni, da ordine de bătaie, lua cuvântul la întruniri, etc. etc.

După începerea baljocurei de stradă și dela „Dacia”, d-l Stere a dispărut, fără urmă.

D-l Mihalache nu mai știe ce e cu d-l Stere. D-l Dr. Lupu a uitat de d-l Stere, D-l Virgilică Madgearu l'a închis pe d-l Stere într-o abstractă formulă financiară. D-l Grig. Iulian l'a simbolizat pe d-l Stere într'un discurs propriu — și prost.

Dar în definitiv: unde e d-l Stere?? Ce face d-l Stere??

D-l Stere a fost asasinat de imperipiența d-lui Lupu? A fost ucis de proștia d-lui Mihalache? Sau, pur și simplu — exasperat și de una și de alta — s'a... „sinucis singur”??

Se pare că — extraordinar — ar fi și una și alta — sau, cum ar spune d-l Mihalache, „savantul de la Topoloveni: „amândouă împreună, la un loc”.

D-l Stere a fost ucis de stupiditatea mediului țărăniștii — deși s'a sinucis în momentul când a intrat în partidul țărăniștii!



„Naționalul”, nou-născutul organ al miș-magului țachist-ardelenist, își arată dela început intențiile sale criminale, lălu de ne-numerorii săi lectori, servindu-le, în fiecare număr, o puternică doză de „otrăvuri”.

Aceste „otrăvuri” sunt făcute dintr-o amestecătură de... spirite proaste... „Și se știe că nimic nu ucide mai sigur, decât acest fel de „Otrăvuri” !!

Spanacul veritabil cum și celelalte verdețuri sunt fontilele de scutume, așa că consumatorii nu se pot apăra de aceste plăcute „trufandale”.

În schimb, oragel a fost invadat de spanacul „organal” politicale ale foștii acestei alternative, oamenii cred că e mai cumințe să nu consume spanac decât să și strice stomacurile cu spanacul teftan al opoziției.

Ziarul „Naționalul” constată, pe toate coloanele, că populația este lipsită de carne, de legume, de pește, de etc. etc...

Și, ca să și consoleze clienții, le oferă, în schimb: pogozi demagogice...”

Tachistii spuneau mai 'nainte, că ardelenii d-lui Maniu sunt niște „POLITICIANI IMORALI”.

Astăzi au uitat ce-au spus ieri și s'au întovărășit, pentru a face scandaluri. La așa cap — așa căciulă!...

Laudele Opoziției!...



Țăranul: — „... Apă, domle Lupule, știi ce cred eu? Că guvernul o să cadă, când veți începe dumneavoastră să-l ludați!”

De pretutindeni

Stațiunea americană de telefonie fără fir dela Rumberger a făcut o experiență extrem de interesantă, transmisiând la Paris și Londra prin undele hertziane, un concert dela New-York de către marea cântăreață americană, miss Benette.

Doctorul Vachet, spune că prin simplă sugestie, fără hipnoză, poate realiza miracolul, de a determina sexul copililor.

El citează nenumărate cazuri analoage și relevază că filosoful japonez Tu-Se-Ka-Ki a reușit de 1908 ori din 1942 cazuri, să provoace nașterea de fete sau băieți — după placul părinților și prin acești metoda.

Teodor Jireghia, după îndelungate cercetări, a reușit să inventeze un aparat, care adaptează la orice cazane de aburi, poate întrebuința pentru ca combustibil. D-sa a făcut experiențe pe locomotivele C.F.R. cari au dat rezultate excelente.

Chestiunea Iluminatului Electric

În ziua de 14 Martie a. c., primăria a intrat în stăpânirea uzinei electrice. În numărul viitor vom arăta ceiace actuala Comisiune Infermară a făcut, atât cu rescumpărarea uzinei, cât și cu noua societate de electricitate. Acum, fiind nevoie de bani pentru punerea în regulată funcțiune a iluminatului public și particular, comuna e silită să măce urzească pentru următoarele motive:

- 1. Refacerea actualiei rețele. În adevăr, atât o parte din rețeaua subterană cât și cele mai multe lămpi publice trebuiesc refăcute pentru a scoate străzile și piețele din întuneric;
- 2. Se va întinde iluminatul străzilor peste tot orașul;
- 3. Se vor repara mașinile din ultimii și se vor înstala și altele din nou;
- 4. Ridicarea prețului la combustibil și material.

SCRISORI DELA NEA GHITA

Domle Director,

Carevaștelez că trece și Paștili ăsta, da săfii spui drept și pă șleau că pă mine-uu, nu ma aranjăi dăloc. Adică nu că fiindă a trecut—da înecă a venit rân și a trecut mal al dracului dăcăt a vnit.

Păi, e o vorbă veche ramânească: Crăciunu e al flămândului și Paștili al fudulului... Adică da Crăciunu, își vede tot omu da pipotă: mândnec și bea. Da da Paște își face toate noi — bașca da mândnare...

Dăia zic lo că Paștili ăsta a vnit rău: nici tu foale noi — da nici mândnec după lege. Ce să mai vorbim da mândnec? Patru miă da leușcani un rână da aine proaste, da să strecoiră brânza pân ele. Mielu — slab da să l-pești pă parete — costă o avere, da pară săntăra faverici la Paris — nu ti față oala în bălătura creștinului. Oū a fost doi lei unu, da pared găina mândnec lei, nu grânțe da porumb. Apoi verdețurii sărate, da își venia dămbălaș, numa când întrebai da preț!

Și după asea toate, înec un colac peste pupăză! Dăpă ce nu s'a putut lipsi creștinu da nimic, nu avut parte barim nici do zi bună: să vadă și el soarșii, să simță că vine primăvara peste el, și să băzdele și lui o muscă în nas — da unde dracu? Că a fost mal frig ca da Crăciun și o sărăcie da ploaie, da era să înceapă să să țărăscă melci pă drum.

Asta a dato mnezee după înțama oamenilor, că, își spu drept, bre, că prea săntăra căpănoși și afurisiți: negustorii trage pielea după muștiri și aștia le trage lor tot soia da injurături — da nici unu nu lasă mai ofișin...

Acu lo nu mai zic nimic, că dau banii dăgeaba...

Ghiță Rașol.

Un examen de conștiință și o verificare de bilanț

Ne găsim într-un moment în care un examen de conștiință și o verificare de bilanț pot fi utile și pline de învățăminte pentru partidele politice care sunt chemate să desfășoare o activitate în interesul țării. În lumina faptelor împlinite vom putea fixa definitiv și aprecia după justa lor valoare, roadele acțiunilor ce s-au dus și de unii și de alții.

A trecut un an de când viața noastră publică este turburată de sbruclămarie unor partide care, în mod constant și cu toată violența de care erau capabile, s'au pus de acord să realizeze o acțiune sau o altă acțiune în interesul țării. În special partidul național din Ardeal și gruparea țărăniștii se găsesc de atâtă vreme pe picior de război, dezlănțuind acțiunile cele mai violente și mai neleguete.

Aceste partide au dus și întreprins o acțiune negativă ale cărei roade se pot vedea astăzi mai limpede de cum se puteau vedea ieri când mințile erau turburate de focul luptei și de mirajul biruinței.

Cel dintâi obiectiv al acestei acțiuni a fost împiedicarea formării și venirii la cârmă a actualului guvern. Câte blocuri nu s'au făcut și nu s'au întreprins și câtă energie nu s'a risipit pentru a se atinge acest obiectiv?

Și, totuși, nimic din ceiaze era normal și folositor țării, nu s'a putut zădărnici. Guvernul s'a format.

Acțiunea constructivă a înregistrat cea dintâi biruință, împotriva acțiunilor negative care a înregistrat prima înfrângere.

Aceleași partide au întreprins apoi lupta cea mai înverșunată pentru răsturnarea guvernului prin alegeri. De astă dată, nădejdiile erau mai mari și iluziile mai trandafirii: demagogie și violența deveneau aliați firești ai acțiunilor negative în campania electorală. S'au epuizat și aceste mijloace de luptă. Alegerea s'au făcut și guvernul n'a căzut. Rezultatul acelor alegeri au dat, în schimb, guvernului cea mai puternică consacrare a voinței naționale și cea mai sigură chezie pentru înfăptuirea marelui operă constructive.

Era a doua înfrângere a partidelor cu acțiune negativă.

Învis în două campanii și cu două speranțe zădărnice, aceste partide și-au concentrat acțiunea în jurul încoronării Suveranilor. Dela cele mai înverșunose gesturi față de Coroană, până la absența lipsită de cuvânt dela Alba Iulia, toată gama de presiuni și de violențe a fost epuizată; pentru a zădărnici sau știrbi ceva din strălucirea încoronării.

Și totuși, faptul încoronării s'a împlinit. În sărbătorile biruinței de la Alba Iulia partidele cu acțiune negativă înregistră un succes înfrângere.

Dar asaltul deciziv era rezervat pentru Constituție, a cărei înfăptuire trebuia împiedicată cu orice preț și pe orice cale. Au început cu obstrucția gazurilor asfianțe în Parlament și s'au acoperit de ridicul și odios.

Ultima cale era strada. Acolo s'au convins că opinia publică era surdă și nepăsătoare la toate asmuțările și îndemnul revoluționare.

Constituția a luat ființă.

E ultima înfrângere — cea mai dureroasă și cea mai bogată în învățăminte.

La toate activitățile celor două partide care în locul unei opere de muncă ordonată și pozitivă, au preferat acțiunea negativă a patimilor și a dezordinii.

Acum când experiența este făcută, aceste partide nu au decât să-și facă un examen de conștiință și o verificare de bilanț.

În opera pozitivă realizată de partidul liberal, partidele acțiunii negative pot vedea și simți mai adânc tot păcatul ce l'au săvârșit față de țară și față de ele însăși prin acțiunea nefastă pe care au dus-o.

Dacă în conștiința lor, aceste partide nu vor avea destul simț patriotic pentru a putea desluși ceiaze este dăunător de ceiaze este folositor țării, sperăm că măcar cu o ușoară efortare a inteligenței, în lumina experienței făcute și a faptelor împlinite, vor reuși să vadă greșeala în care au căzut în trecut și îndatoririle ce li se impun în viitor.

Au văzut unde i-au dus acțiunea pătimășă și distructivă. Un singur lucru le rămâne de făcut: în locul străzii să revină în Parlament, unde în locul fiolilor cu gaze asfianțe să aducă grija de interesele obștești și conștiința răspunderii față de viitorul acestui neam.

De Vânzare

Loc de fermă, în întindere aproximativ 30 pogoane din care 5 pogoane vie pe rod varietăți atese, 15 pogoane live de pruni restul live de pomi roditori, fânăși etc.

Pe această întindere se află una pereche case în perfectă stare, ecareturi și instalațiuni.

Total loc de sat, îngrădit în poziție splendidă în Jud. Prahova, d-partire de o gară la 4 km.

A se adresa pentru informațiuni: Str. Romană 48, Ploiești.

Drogheria „St. GHEORGHE”

București Piața Sf. Gheorghe
Droguri, articole de toaletă, parfumerii etc.

Cele mai convenabile prețuri

Peatră d-nii proprietari și producători

DE JUICA

De vânzare mare fabrică de JUICA cu Vapor nou 8 H. P.; 2 Alambicuri capac. 120 decaltri, cu conductele de fierbere și aparatură de răcire de aramă. Cu deflemtor și răcitor, Pompă de aburi, Voringhton cu 2 pistoane pentru tras și ridicat apă, Pompa de juică cu furtun. Eprubeta cu glob de sticlă care asigură curgerea juicei — diferite canale și robinete de bronz și șaple călătoare de prun.

Toată instalația completă nouă și în bună stare de funcționare. Vaporul poate mișca o moară, o baloacă, etc.

Producție 180 decaltri în 24 ore.

Pentru orice informațiuni la zar.

Asupra sămănței aruncate de brațul vântos și agil al cultivatorului năvălese atuluri de păsări flămânde. Ele nu pot însă vrea să se împiedice înverzirea lanurilor și spical bogat din toamnă. Ele nu pot distruge prosperitatea oarelor muncite, mulțumindu-se cu împlinirea foamii, licomite nșor de priceput.

Tot astfel în ogorul poliției românești la jurul sămănătorilor de legi bune, s'au strâns corbuli hrăpăreși și tulburători, călând însă să dea o aparență de interes „public” micilor poște personale. Oare s'ar putea ca aceasta să împiedice rodirea? Oare legile născute din nevoile unui popor doritor de muncă și reorganizare pot fi falăurate prin voința câtorva polițieni interesați? Nu Așteia sunt fraze bune de oratoria electorală a oamenilor noii. Bunul simț al întregului popor este mai presus de supărările nelătmeseale ale câtorva pescuitori în ape tulburi.

În momentul în care atâtea patimi se deslășuesc încercând să agile masele, — era însă nevoie de o așezare solidă care să curme provizoriul pînă de speranțe pentru acei ce voesc nu să clădească ci să dărmă. Dela război, viața noastră publică era prădă unor oameni ce își făuseră o ocupație din specularea tuturor năzuimțelor și dorințelor nelămurite ale populației. Ori, votarea Constituției a pus capăt celor mai multe din aceste încercări. În adevăr prin ea s'a rezolvit chestiunea agrară, problema minorităților, chestiunea evreiască, chestiunea cultelor. N'a mai rămas sârmanilor agitatori de profesie decât scumpierea traiului și problema locuințelor, ca mijloace de agitație! Și tocmai pentru aceasta croncăntul corbilor în urma sămănătorilor e altă de puternic.

Ca temelie a operii constructive, Constituția era firesc să fie înfăptuită din partea anarhiei ce atârta ură. Alături de comuniști, este opoziția „aliați”, alături de d-nii Marșiloman și Store, d-nii Lupu și Grigore Filipescu. Căteva săli de intrunire umplute cu elemente dubioase, iar drept sfârșit, eterna „moșiune” votată „unanim”.... Ce arme potrivește pentru a răsturna un regim merit să lase în urma lui temelie de relacere a țării întregi! Iar dacă alăturile contra Coroaneli completează aceste încercări urșite nepușințel, alternând cu atacurile la adresa armatei și magistraturii — navii „frunțași” își închipuie că au găsit drumul cel mai scurt spre „putere”.

Mai au mult de croncănt în urma sămănătorilor, acești corbi ai vieții publice, mai au mult de așteptat până ce vor înțelege nu a amenințarea și ilegalitatea sunt mijloacele cele mai bune spre ai învrednici de încrederea unui popor.

„LUMINA”

Ziarul Organizației Național-Liberale din Județul Prahova

ABONAMENTE:
Un an 50 Lei
Sase luni 30 „
Pentru străini un an 40 „

Apare în fiecare Duminică

Doctorul CONIVER

Strada Cură No. 8
Instalație modernă de Heliotherapy prin aplicarea directă de raze ultraviolette precum și băi complete de lumină de Quarz.

— Cele două partide de opoziție demagogice au încercat din nou să turbure ordinea, în Capitală și câteva orașe din țară. La acești înfrunți ai lor, nu s'au adunat însă decât aceiași vechi-clienți fără altă treabă sau răspundere. Încercarea aceasta a dat și ea greș, cași răsuflata „campanie” dinalinea sărbătorilor.

— Studențimea universitară a început să fie mai calmă și cursurile tuturor facultăților au putut fi deschise Luni 16 eri. Abia câțiva studenți mai extremiști au mai provocat câteva mici incidente, fără prea mare importanță.

Credem însă că pesie câteva zile vor înțelege și aceștia că continuarea turburărilor nu mai are nici un rost și nu poate aduce nimic bun și folositor vieții studențești — mai ales că acei „numerus clausus” este o imposibilitate, în mecanismul juridic al statului nostru.

— Magistrății vor primi lefurile sporite. Cei alții funcționari deosemeni.

Pentru aceste sporuri — perfect echitabile — guvernul a alocat din buget suma de 500 milioane de lei.

Acum urmează a se vota și statutul unic al tuturor funcționarilor publici.

SĂTENII ȘI scumpetea traiului

Partidul așa numit țărăniștii condus de d-nii Lupu și Mihalache, foști cotași de provincie în partidul liberal, iar acum frunțași țărăniștilor, se află în mare desperare că niciodată n'au să mai vie la conducerea țării. Tipă și amenință pe toată lumea, ba și pe Majestatea Sa Regele; răspundesc printre săteni micuni de tot felul și împușcă capul până și cu scumpetea traiului, care provine numai din micșorarea valorii banilor noștri de hârtie, și această micșorare se datorșește faptului că guvernele trecute ale țărăniștilor și averescanilor au tipărit cu nemiluita la bani de hârtie pentru a schimba coroanele, rublele și banii nemțești pe care tot ei i-au adus cu duimul de peste graniță. Că nu lucrurile sunt scumpe, ci banii noștri de hârtie snt fără valoare, este faptul că un pol de aur care înainte se schimbă pe piață cu 20 lei de hârtie, acum se schimbă cu 800 lei de hârtie, iar pentru un leu de argint și se dă azi 14 de hârtie.

Sătenii n'au motiv de a se plânge de oarece ei vând produsele lor fără paguba, adică pentru un lucru pentru care înainte de război luau un leu, acum iau 30 și 40 de lei. Porumbul se vindea înainte cu 7 parale kilogram, acum se vinde cu 4 lei, adică cu de 60 de ori mai mult. De asemenea orzul, ovăzul, pasările, ouale, transporturile cu căruța, munca cu brațele, toate se plătesc cu de 30 până la de 50 de ori mai mult.

Sătenii iau prețuri mari pe munca și produsele lor, și ei la rândul lor dau tot prețuri mari pentru lucrurile ce cumpără dela oraș ca: unelte, bombac și altele.

Această lucră cu negustorii, cu în- dustriașii, cu meseriașii și cu toți lucrătorii. O singură clasă de oameni sunt nenorociți de această mică valoare a banilor noștri de hârtie: funcționarii și pensionarii și iată de ce: cu toate că banii de hârtie sunt de 40 de ori mai efșini azi ca mai înainte de război totuși statul nu plătește lefurile și pensanșile de 40 de ori mai mult, ci numai de 3 până la de 5 ori, din cauza faptului ce au făcut în averea statului, timp de 3 ani, țărăniștii și averescanii.

Frații săteni, nu vă lăsați amăgiți de țărăniștii pescuitori în apă turbure, ci ordăceți ori ei vă vor vorbi de scumpetea traiului, răspundându-și voi ușa: „La țărăniștii în pace cu gogoșile voastre mincinoase”.

PRINTRĂ RINDURİ

Evoluția miraculoasă — dar logică — a civilizației, aduce zilnic noi cerințe și noi gusturi, omului modern și politic.

Una dintre cele mai inedite dorințe, ridicată la rangul de strict necesară, este presa.

Nu presa de vin — inventată de Noe și perfecționată de ultimii lui urmași — ci presa de idei.

Orice partid, orice grupare, grupule — mă rog, chiar orice om — simte o inexorabilă nevoie de... scoate „o gazetă a lui”.

Foarte frumos și igienic. Dar numai în cazul când această gazetă reprezintă o cantitate de idei sănătoase.

De obicei însă o asemenea pressă dă la prea mic contingent. Restul sunt gazete-pamflet, gazete-revolver sau gazete-mijloc-de-trai.

În special provincia abundă în asemenea ciuperce tipografice.

Când două petice politice, s'au cărpit laolaltă sub o firmă proaspătă, e gata și gazeta „partidului”.

Samsarii versași, alfabetele renunșii, negustorii domesticii, excoicii ratași sau alți asemenea oameni pașnici, devin a doua zi: stilști impecabili, polemști temuși sau fulgerători agitatori ai condeului.

Proza lor, elegantă ca un butoiu cu iere tescuite și plină de vervă, ca niște ghetle cu scări, înfierișează cumplit „abuzurile oligarhiei” și deplânge „înclășșarea baibară a bieteii democrației”!...

Lucrătorii tipografici, culeg și injură — paginează și injură... Citiții aventuroși își fac poftă de somn, plămăndu-și ochii pe betelele, întinșe pe două coloane.

Iar strănișcii confrăți ai ziaristului caragealian, Rică Venturiano, își rumegă, cu înfinită superioritate, ramțecul cotidian. Noaptea dorm bine și a doua, când își încălță ghiata, găsesc o idee pentru „un nou articol la gazetă”, lipită de pingea...

Au apărut următoarele bu-
cumpuse de cunoscutul profesor de
muzică dela liceul din Ploiești, d-I
Ioan Danilescu:

„Voința Neamului” cu versuri de
I. Neștescu.
„Noaptea, când e luna plină”
„Vino boșor, la țară” și
„Focul verde de Sălișina”
cu versuri de A. Apostolovici.
„Depoziți general la Bibliotecă „Uni-
versala” din Ploiești.

Represintă cel mai mare film al timpului și cel mai mare succes al sezonului 1923. Marele capu d'opera: "O CRIMA CELEBRĂ".

Marele Teatru Cinema "MODERN" De Luni 23 până Duminică 29 Aprilie 1923

Săptămâna din afară

Situația politică în Serbia este cam turburată, din cauza unui șef de partid opoziționist, care cam seamănă cu zăpăcii noștri politici. Este vorba de dl Radici care vrea o republică cu regele Alexandru și o alianță cu Germania.

Din această cauză venerabilul om de stat d. Passici, șeful guvernului, și-a dat demisia, cu întreg guvernul. Regele însă, nu a primit-o, socotind că un om cu experiență și cinstea d-lui Passici, e singurul indicat să țină frâiele guvernului. Actualmente d. Passici caută o soluție, pentru împăcarea intereselor naționale ale Jugoslaviei.

În Ungaria continuă starea de nesiguranță și încordare internă. Se dă o mare și nedreaptă luptă între marii proprietari și țărani uniți. Marii proprietari vor să-și păstreze privilegiile și moștile, robind poporul de muncitorii agricoli. Pentru realizarea acestui scop au ca sprijin pe agitații deماغogolii politice ungare.

Turcia trece prin cele mai grele clipe. Asasinarea frunzului opoziției naționale, a aruncat țara în cea mai cumplită răfăcie.

Un american, Chester, a făcut propunerea de a aranja un fel de înțelegere economică, menită să prefacă Turcia într-o colonie americană.

Situația în Germania este staționară. Germania nu a făcut încă nici o propunere de împăcare cu franco-belgienii cari ocupă Ruhrul, așa că ocupația continuă cu și mai înainte.

Franco-belgienii declară că vor studia propunerile germane — dacă ele vor veni. Până acum însă germanii caută să scape tot cu vechiul sistem al intrigiilor.

Agitațiuni sterpe

Opinia publică din întreaga țară a văzut cu mulțumire nimicindu-se speranțele puse de opoziție în dezordinile ce încerca să le provoace. N'a fost om conștient în această țară, care să nu condamne pe turburătorii ce s-au pus în solda dușmanilor neamului străngând în jurul lor nu numai resturile unor partide dispărute, dar chiar rămășițele societății, oameni fără ocupație avuabilă, turburătorii de profesie puși la dispoziția aceluia ce dau mai mult. Rând pe rând toate încercările, la Cameră, pe strădiele Capitalei, și în provincie s-au zdrobit de ridicul, revoluția într-un pahar cu apă sfârșindu-se cu o gripă pentru doctorul Lupu și un regret pentru d. Maniu. Zadarnic presa de scandal tot atât de coruptă ca și demagogii ce vântură strizile, caută să ascundă eșecul în fraze sfiorătoare. Zadarnic oamenii compromiși, ticăloși ce au voit să provoace lupta de clasă, caută prin atacuri la adresa Coronei să-și dovedească „popularitatea”. La „Dacia” s'a strâns șgura societății, oamenii de nimic ce pot servi doar la recutarea bandelor devastatoare de noaptea. Oamenii cinștii se țin departe de agitațiuni, condamându-le.

Turburătorii ordinii au de partea lor „opinia publică” a presei de scandal. Se știe din cine este compusă această opinie publică: un improvizat director care „spezează” fiind la rândul lui „spezat”. Trezirea de care se bucură această presă în opinia publică adeverată, se știe de asemenea: până azi ea n'a reușit vreodată să creleze vre-un curent serios, mulțumindu-se să trăiască din bunăvoia diverselor grupări opoziționiste și a diverselor guverne, în slujba cărora se pun rând pe rând, păstrând totuși firma „independentă” atât de compromișă azi. Sunt adevăruri cu atât mai dureoase, cu cât această presă, dacă și-ar fi îndeplinit menirea, ar fi putut fi o puternică unealtă de progres.

„patrioți” regionalisti ca d-nii Vaida și Maniu, tot amorală rămâne. Și dacă această amoralitate își atinge culmea în atacurile ticăloase contra Dinastiei, ea nu face decât să dovedească odată mai mult că e nedemnă de orice încredere și stimă.

Publicațiune

Se publică spre cunoștință publică că în ziua de 23 Aprilie 1923, se va ține licitațiune cu oferte închise la deponitul de vânzare R. M. S. Prahova, Calea Văleni No. 10, orele 10 jum. — 11 a. m. pentru construirea unei magazii de explozive, la un kilometru departe de marginea barierei Târговиște.

Ofertele se vor prezenta, în plicuri închise și vor fi însoțite de o garanție de 4 la sută în numerar sau efecte garantate de Stat.

Antemăsurtoarea, devizul extimativ și cu planul, se pot vedea în toate zilele de lucru la cancelaria acestui depozit.

Primăria Comunei Dijești
Plasa Filippești, Județul Prahova

PUBLICAȚIUNE

În baza aprobării ministeriale, subsemnatul Primar al comunei Dijești, aduc la cunoștința generală că în ziua de 15 Mai st. n. 1923 se va vinde prin licitație publică în localul Primăriei, două petice de loc de casă în Vatra satului, unul în mărime de 2000 m.p. iar altul de 1600 m.p. Prețul de la care va începe licitația va fi pentru cel dintâi dela 15.000 lei, iar pentru cel de al doilea de la 18.000 lei.

Domnii amatori vor depune garanția de 4 la sută, licitația va fi orală, iar subsolul acestor locuri va rămâne proprietatea comunei.

Primar, Alex. Ștefănescu
Notar, I. Marinescu
No. 129, 1923 N-brie 10

Aviz pentru comercianți

Atrag atenția d-lor comercianți că de la 1 Aprilie eș în contravenție dacă nu au plătit carnoate de taxa pe impozitul cifrei de afaceri. Dacă, în situația de comandă urgent la Tipografia „Concurența” Ploiești str. S. Delavrancea (Răduli) 37.

Știri diferite

Suntem autorizați să desimulăm informația ziarului „Ploiești” în chestia unei prefinse anchete la primăria orașului nostru.

Se vede că ziarul în chestiune a mâncat mătreașuna, când a dat acea informație inexactă.

Ministerul Instrucției publice și Ministerul Artelor a luat inițiativa de a trimite în nouile provincii echipe de propagandă culturală, formate de cei mai buni scriitori și artiști români.

Prima echipă a plecat Joi 19 Aprilie, pentru a face un turneu în 14 orașe ardelen.

Din această echipă face parte și distinsul literat ploiețean d-l Ioan A. Bassarabescu, membru corespondent al Academiei Române, autor al multor apreciatului volum „Un dor împlinit” și profesor la liceul local.

Lucrările de pavare cu piatră cubică a bulevardului local, au început și continuă cu mult spor, așa că în curând vom avea pavat bulevardul până la rondul al doilea.

Guvernul a hotărât ca vacanța de vară a judecătorilor și tribunalelor lor în țară să înceapă la 14 Iunie stil nou în loc de 1 Iunie ca până acum.

D-l Eugen Ionescu, directorul ziarului „Ploiești”, își face trista meserie de a calomnia. Inventează „anchete” la primărie și la prefectură, imaginează în mintea-i bolnavă fel de fel de tâlhării pe care le pune în seama prefectului și a primarului; inventează „comisiuni comunale” pentru luarea în considerare a cererilor societății belgiene, relativ la o grupă electrogenă de rezervă, deși această chestiune e de mult tranșată în favoarea comunei de către comisiunea care a luat înia în primire.

D-l E. Ionescu, în numărul ziarului său de la 8 Aprilie pune în spinarea d-lui senator Predecu desființarea oficiului de închiriere ca unul ce ar fi fost interesat în cauză, cu toate că d-l Predecu habar nu are nici de desființarea acestui oficiu și nici de celebrarea năzdrăvăni, închipuite de un om bolnav la cap ori de rea credință.

Asigurăm pe d. E. Ionescu că dacă va mai urma cu calomniile va putea fi tras la răspundere, și atunci tot d-va va plănge că se... violează libertatea presei.

Policlinica „Salvator”

BUCUREȘTI
Pasajul Român 8 (Cal. Victoriei)
Consultanță și tratament pentru boale de piele și venerice. Analize și injecții, sub conducerea celor mai buni specialiști.



„BIROUL DE IMPORT GLORIA”
Ploiești — Str. Brașoveni 6 — Ploiești

VIATA POLITICA

Pică Guvernul??

Toldeana guvernului — bune sau rele — au avut opoziție. Dar, pe când guvernul rele aveau o opoziție serioasă și inteligentă — guvernul bune s'au bucurat de o opoziție stupidă. Un bun și expresiv exemplu îl trăim astăzi.

Guvernul liberal — un guvern dispus să muncască rodnic și capabil — are o opoziție, pe cât de gălăgioasă pe atât de inferoară.

Această opoziție s'a manifestat ostil guvernului pe următoarele chestii sănătoase și binechibzute: încoronarea, reforma financiară, intronarea ordinii și a echilibrului bugetar, alcătuirea și votarea Constituției.

Și rezultațiile, firește, au fost cu totul contrare așteptărilor acestor seci opoziții.

Toată lumea și-a dat seama de două lucruri elementare de evidente: 1) că opoziția atacă tocmai niște opere bune și 2) că însăși mijloacele de care se servește această opoziție, o face caraghioasă și de disprețuit.

Aceasta a fost bilanul agilităților opoziției, până acum.

Din toate sărăcirile ei ridicule și desordonate, guvernul a ieșit cu demnitatea atât de mărită, încât nici laudele nu ar fi putut să-l aducă o asemenea înlădire.

Dacă am avea în vedere numai acest adevăr și tot ne-am putea da seama de neconștientă lipsă de inteligență a opoziției.

Va pică guvernul?
Dar cine să-l dărâme, prin ce mijloace serioase, și — mai ales — cine ar fi indicat să-l lăcească?

Există oare un partid sau om politic, care să fi expus fără un program chibzuit de guvernare, de refacere și de îmbunătățire a situației generale?

Cine e acel om politic — sau care e acel partid?
Este oare partidul regionalist și antinațional — partidul de petice răslețe — al d-lor Maniu, Vaida și Origa? Filipeșcu?

Ori ar fi partidul, fără coadă, fără cap și bolșevizat, al d-lor Mihalache, Lupu & Stere?

Ce am putea aștepta de la „frunțașii” acestor două partide cari n'au fost în stare nici, cel puțin, să scoală două vorbe, în Parlament, ci au alergat la mijloace de bălci?

De celelalte grupulețe, cari sunt niște biete nucleu în jurul a unu sau doi oameni, nici nu mai discutăm...

Așa dar, dacă această e situația, dacă opoziția nu are nici oameni, nici idei, iar guvernul actual dă nelăgăduia dovadă de muncă pricepută și spirit de ordine, ne întrebăm dacă nu e o copilărie să se mai vorbescă de „căderea guvernului”??

Regimul actual se bucură de aprobarea cetățenilor serioși și cumuli. El va sta la putere până, când va da țării tot ce poate și ce e dator să dea.

Iar opoziția de scandal va băzâi zadarnic, cerșind favorarea nemerită de-a veni la cârmă, pentru a lăși țara la aventuri urte.

Conferințele „Cercului de studii al P. N. L.”

La clubul liberal din calea Victoriei 44 se vor continua în fiecare Miercuri, la orele 6 jum. seara, conferințele cercului de studii al partidului Național-Liberal în ordinea următoare: Miercuri 25 Aprilie: d. Constantin Georgescu, „Situația financiară a statului român după război”.

Miercuri 2 Mai: d. dr. Scapievsky; subiect rezervat.

Miercuri 9 Mai, d. colonel I. Livezeanu: „Analfabetismul”. La aceste conferințe, pot asista orice persoane care se interesează de chestiunile puse în discuție, chiar dacă nu fac parte dintre membrii cercului de studii sau al partidului.

Publicațiune

Și Serviciul Veterinar al Județului Prahova aduce la cunoștință că s'au adus la grajdurile primăriei Ploiești un număr de 4 armăsari de reproducție, proprietatea statului.

Toți locuitorii din județ sau oraș, cari posedă lepe sănătoase, cu o înălțime mai mare de 1,40 m. le pot aduce gratuit, pentru reproducție.

TEATRALE

Suntem informați că Compania de Reviste a Teatrului Central din București sub conducerea artistică a d-lui Alex. Bărbulescu și cu concursul simpaticei artistice Marilena Bodescu va juca la Ploiești în sala Teatrului Modern Vinet 4 Mai 1923 spiritualna revistă Pe Nea, revistă în 2 acte și 3 tablouri de C. Băcalbășu.

DE VÂNZARE 2500 decaltri de țuică, țaria 30 cenți, la d-l Ioan I. Georgescu, comuna Bătrâni.

Toți prietenii ziarului nostru cari au primit spre încasare liste de abonamente la „Lumina” sunt stăruitor rugați să binevoiască a le înainta de urgență d-lui avocat GH. GEORGEȘCU, str. Roman 52, Ploiești.

Domnii Viticultorii

găsesc în permanență în depozitul meu din Ploiești, str. Brașoveni No. 6

Piatră Vânăta Englezăescă 98—99.

Pucioasă Floreștela.
Rafie Măjunga.
Vermorele, Torpile precum și orice accesorii.

N.B. — Atragem toată atențiunea d-lor viticultorii că vindem numai Piatră Vânăta Englezăescă originală garanțată 98 — 99 grade.

Opoziția și Bugetul

Caracteristic pentru noule moravuri cari caută să se introducă în viața noastră publică este atitudinea ipocrită și lipsită de sinceritate pe care presa de opoziție cași cea zisă „independență” o are față de bugetul general al statului, așa cum a fost adoptat de Adunarea deputaților.

Înainte de toate, unele zăre de opoziție, inclusiv cele ce-si zic independente, critică cifra veniturilor prevăzute, și unele nu se sfișesc să afirme că cifra de 15 miliarde este „scandalosă”, a căreia mult prea mare pentru puterea contribuivă a cetățenilor statului român.

Cu toate că reprezentanții opoziției în parlament n-au crezut că e datoria lor să arate în Camera observațiile și criticile pe cari le-au făcut bugetului, presa de opoziție duce o întregă campanie împotriva felului cum s'a alocat bugetul statului pe anul curent.

Verbeam mai sus de cifra prevederilor bugetare. Ea n'a fost fixată la întâmplare, ci e întemeiată pe o evaluare prudentă și chibzuită, izvorât din rezultatele date de aplicarea bugetului în curs de aplicare. Nici unul din capitolele bugetare n'a fost fixat în mod fantezist fără ca cifrele precise și constante ale încasărilor curente să nu indice cu precizie evaluările viitoare și încasarile probabile pentru bugetul ce începe la 1 Aprilie.

Celceaz este însă extraordinar este contrazicerea în care se pun detractorii bugetului. Pe de o parte ei afirmă că evaluările veniturilor ar fi prea mari, că ministrul de finanțe ar fi îndreptat prea mult pe contribuabili, iar pe de altă parte aceiași ziare susțin toate cererile cari ar avea de rezultat dezechilibrarea bugetară, îndreptându-se pe măsură a cheltuielilor.

Iată, de pildă, un ziar fărâniș, care, — fără răspundere și fără nici un scrupul, — susține pe de o parte că bugetul e umflat prea mult la venituri, iar pe de altă susține că e inadmisibil ca statul să nu plătească din veniturile sale ordinare cheltuielile de miliarde angajate de guvernele trecute, că lefurile tuturor funcționarilor statului trebuie scăd puțin îndoit, și că contribuabili sunt exploatați cerându-li se sacrificii prea mari.

În nici o țară din lume, politica bugetară nu se discută în public cu atâtă lipsă de obiectivitate și de seriozitate, cu atâtă reo-credință și patimă politică.

Gospodăria internă a statului este scoasă pretutindeni din categoria chestiunilor tritane de partid, în cari deosebirile de păreri pot da naștere la discuții mai mult sau mai puțin patimase. La noi, a existat o veche tradiție parlamentară, acela ca politica financiară a guvernului să fie pe larg dezbătută în Camera, și din discuțiile urmate în fața parlamentului și a opiniei publice adevărat reieșea în evidență.

În loc de a urma această tradiție, reprezentanții partidelor „nou” cred că se pot esciva de la orice discuție contradictorie în parlament, pentru a arunca prin presă invinuri neintemeiate și pline de duplicitate.

În zăre străine serioase, engleze și franceze, observatori imparțiali ai vieții noastre economice și financiare, au subliniat cum se cuvine sforțarea statornică a guvernului actual pentru însănătoșirea treptată a finanțelor statului și au arătat opinii publice europene care în răsaritul european există o țară care nu numai și-a restabilit echilibrul financiar și a asigurat din veniturile sale ordinare împlinirea tuturor nevoilor publice, dar că, — întemeiată pe o creștere continuă

a bogățiilor generale, — prosperitatea financiară a României merge crescând și inspiră din ce în ce mai multă încredere în străinătate.

Acestor constatări obiective adversarii guvernului actual le răspund printr-o adevărată campanie de denigrare a țării în străinătate, și de ațărare a tuturor nemulțumirilor înăuntră.

Pentru și noua reformă fiscală n'a scăpat de criticile și manevrele presei de opoziție. Se încearcă a se crea în jurul acestei reforme o atmosferă de neîncredere și se afirmă că, înlocuind ea reforma d-ului Titulescu, ea nu va putea fi aplicată. Încearcă ea și mai dinainte condamnată. Bine studiată, cu chibzuită și dreptate așezată și pregătită în toate amănuntele aplicării sale, reforma contribuțiilor directe și a impozitelor progresiv pe venitul global, va da rezultatele așteptate. Intenșuna celor cari ar voi să o vadă neaplicată nu este însă mai puțin condamnată.

Pe scurt, opoziția care și-a vădit condamnată cu un ridicol în succes acțiunea sterilă și anarhică în contra Constituției noi, nu va avea mai mult succes nici în chestia bugetului și gospodăriei de stat.

Opinia publică își dă seama că, cu toate dificultățile inerente unei stări de tranziție, politica de însănătoșire și consolidare financiară a guvernului actual își va da roadele și constituie un pas hotărât și sigur spre normalizare.

Prim-Președ. al Trib. Prahova
Comisiunea pentru regularea și consolidarea drepturilor de concesiuni petrolifere din jud. Prahova.

Publicațiune

Societatea „Columbin” din București, str. Dumita Anastasia, cu petițiunile înreg. la No. 39099/921 și 14020/923, cari formează obiectul dosarului No. 6096/921, a cerut consolidarea drepturilor sale de concesiune și arendare ce are asupra 18 parcele de terenuri petrolifere situate în com. Calinești, jud. Prahova, și anume:

1. Dela Tita Matei Popa cu soțul și Elena Ion Andrei cu soțul, prin actul tr. spec. No. 3020/921 2 terenuri: 1. Un teren de 2750 m. p. plan 1 A, în Lunca, vecin cu Nicolae Vieru pe 2 părți, izlazul comunal și Dumitru I. Leu;

2. Un teren de 3200 m. p. plan 1 B, la Câmp, vecin cu Ion Coman Matei Popa, Nicolae Banica și drumul de plan. Dela Smaranda Nicolae Dina Soare, Marița Ion Andrei și Lișandra I. Aoghel Casol cu soțul, prin același act, trei terenuri:

3. Un teren de 8964 m. p. plan 2 A, pe mal, vecin cu Ionuța Leu, Ion D. Hamaragu, Grigore G. Cantacuzino și posesorul a Filipcești de Târg;

4. Un teren de 5160 m. p. plan

2 B, sub Coasta, în valea Ganei, vecin cu Ștefan Verzea, Grigore G. Cantacuzino, Ilie Iuliu Ciolan și izlazul morilor;

5. Un teren de 6375 m. p. plan 2 C, în Lunca, vecin cu Smaranda Nicolae Dina Soare, Grigore Gh. Cantacuzino, prundul râului Prahova și izlaz morilor. Dela Barbu Dina Poama, prin același act, 3 terenuri:

6. Un teren de 2370 m. p. plan 3 A, la Livezi, vecin cu Maria Nicolae C. Balasoaia, Dumitru Camaragu, Anica Ionuța Costache Leu și apa Provița;

7. Un teren de 4362 m. p. plan 3 B, în planul 4, vecin cu Maria Nicolae C. Balasoaia, Mihailache Banica, Maria Ionuța Apostolu, Nicolae Ionuța Apostolu și apa Provița;

8. Un teren de 6930 m. p. plan 3 C, la Tei, planul 2, vecin cu Nae Vaccaroiu, Anica Vasile Soare cu soțul, Ion Nicolae Dumitru, Dumitru Ionuța I. Craeșin și Miștea V. Rogu. Dela Leuca Nița Tache Constantin cu soțul prin actul tr. spec. No. 3019/921, 4 terenuri:

9. Un teren de 4909 m. p. plan 11 A, la Livezi, vecin cu Nicolae Zamfir, Ion Balasoiu, Maria C. Baconi, Tina Petre Grigorie Dobro și apa Provița;

10. Un teren de 3150 m. p. plan 11 B, pe lunca vecin cu Nae Soare Oțoiu, moșt. def. Const. Tudose Alexandru Grigore Const. Tudose și Alexandru Const. Tudose, prundul apei Prahova și izlazul comunal;

11. Un teren de 3085 m. p. plan 11 C, acasă la capra, vecin cu Barbu Dina Poama, Ionuța Morarescu, Ion Gheorghe Baenr, izlazul comunal și drumul;

12. Un teren de 5434 m. p. plan 11 D, în izlaz la tei, vecin cu Alecu D. Craeșin, Voicu Leu, calea ferată Baicoiu-Moreni, drumul și sfocra Racota. Dela Nae Vaccaroiu, Anica Vasile Soare cu soțul, prin același act, 2 terenuri:

13. Un teren de 6255 m. p. plan 12 A, la tei, vecin cu calea ferată Baicoiu-Moreni, Miștea V. Rogu, Barbu Dina Poama, Ion Nicolae Dumitru, Dumitru Dina Soare, Const. Achim și Maria Costache G. Ungureanu;

14. Un teren de 6990 m. p. plan 12 B, pe vale pe lunca, vecin cu Coman Focșeneanu și izlaz morilor. Dela Miștea St. Badicu, Anica Nae Soare Oțoiu cu soțul prin același act, 4 terenuri:

15. Un teren de 9800 m. p. plan 13 A, la Livezi, vecin cu Ion Seban, Paraschiva Dărmos, Mihailache Banica, Marin Soare, Manta St. Badicu și drumul linia poștilor.

16. Un teren de 7450 m. p. plan 13 B, acasă, vecin cu Ionuța Ionescu, Ion Soare, izlazul comunal și posesorul Filipcești de Târg;

17. Un teren de 2834 m. p. plan 13 C, în izlaz, vecin cu Soica Nița Baenru, Gheorghe Apostol Margariu, calea ferată Moreni-Baicoiu și sfocra Beștea; și

18. Un teren de 3745 m. p. plan 13 D, la capra, vecin cu Marin Badicu, Petre Iancu Verzea, Octocul I. Cantacuzino și apa Prahova.

S'a fixat ziua de 10 (zece) Mai 1923, ora 10 a. m. pentru cercetarea și judecata cererii în localitate.

Se vestesc toți aceia cari ar pretinde veri un drept asupra terenului de mai sus, să și formuleze petițiunile lor prin petițiuni adresate Primului Președinte al Tribunalului Prahova cu cel puțin trei zile înainte de termenul fixat, iar petiționarii pot face contestații chiar în ziua cercetării în localitate.

Prim-Președ., R. A. Cara-Thassa
Grefier, Grigorescu.
No. 16692, 11 Aprilie 1923.
Dca. 6096/921.

TRIB. PRAHOVA sec. III-a

Sentința civilă No. 181

Audiența dela 28 Martie 1923
Președinția d-ului George Venert,
Președinte,
Prezintă d-ii Virgil Ionescu, jude supl.
* C. C. Ionescu, prim-procuror

La apelul nominal nu s'a prezentat nici una din părți.

S'a un citit lucrările din dosar după care d-ii Prim-Procuror pune concluziuni pentru admiterea cererii de expropriere făcută de Primăria orașului Ploiești, pentru cauza de utilitate publică a terenului în suprafața de 162 m. p. cu 80 c. m. (ca) a 50 lei m. p. cum și 154 m. p. cu clădirea după el, care este în ruină câte 200 lei m. p. din proprietatea lui Teodor Angelescu, str. Golești, colț cu str. G. Ionescu.

TRIBUNALUL:

Avușura cererii de expropriere de față;

Având în vedere actele din dosar și concluziunile d-ului Prim-Procuror, Având în vedere adresa Parchetului local No. 1997/923 prin care se înaintea dosarul cu lucrările de expropriere ale Primăriei Ploiești conf. art. 20 din legea expropriere pentru pronunțarea unei sentințe de expropriere pentru cauza de utilitate publică, termenul dela T. Angelescu conf. planului de sistematizare al orașului.

Având în vedere ce Tribunalul verificând lucrările dela dosar găsește ca sunt bine îndeplinite toate formalitățile și publicațiunile cerute de legea de expropriere pentru cauza de utilitate publică.
Văzând dispoz. art. 19 din Constituție, l. 4 și 20 din legea de expropriere.

Pentru aceste motive
În unire cu concluziunile d-ului Prim-Procuror;

În virtutea legii
Hărăște:

Declară expropriat pentru cauza de utilitate publică terenul în suprafața de 162 m. p. cu 80 c. m. p. cum și 154 m. p. cu clădire, care este în ruină, din proprietatea lui Teodor Angelescu, din str. Golești, colț cu str. G. Ionescu, din orașul Ploiești, necesare Primăriei orașului Ploiești, conform planului de sistematizare.

Sentința definitivă.
Data și citra în ședința publică.

(ss) G. Venert (ss) V. Ionescu
Grefier (ss) G. Gălbănescu.

Graf. Trib. Prahova s. III-a
Președinția copie fiind conformă cu originalul aflat în dosarul No. 785 din 923 se legalizează.

Grefier (ss) Gogălniceanu.
Prefectura Jud. Prahova
Serviciul Ad-ției Județane

Publicațiune

În ziua de 12 Maiu 1923 orele 11 a. m. se va face în localul acestei prefecturi a II-a licitațiune publică cu ofertă scrisă și sigilată și fără drept de supra-ofertă pentru aprovizionarea următoarelor materiale necesare liniei ferate Județene Ploiești-Văleni de Munte:

- 1) 12.000 m. c. lemne pentru foc, esență tare, tăiate la metru;
- 2) 10.000 bucați traverse secundare de șefjar de 2.20—2.25 m. lung.
- 3) 2.000 bucați traverse normale de 2.50 m. lungime; și
- 4) 69 m. c. traverse speciale pentru macazuri.

Domnii amatori sora se fi admiși în concurență vor trebui să fie însoții de cuvenitele garanții pozitive.

Caietul de sarcini relative la această lucrare se pot vedea de cei interesați în cancelaria serviciului în toate zilele și orele de lucru.
Textele art. 72—83 din legea asupra contabilității generale a Statului precum și art. 104 din legea mesierilor sunt aplicabile în această licitațiune.

Prefect, Sp. N. Sorescu
Secretar, V. Dușescu
No. 2379, 17 Apr. 1923

Se vinde

Locul din Eminescu de pe Bulevard, unde a fost instalat Circuit. 15 laturi. Lumină electrică, Apă pe stradă, în curând Tramvai electric și canal. — Cea mai frumoasă poziție din oraș.

Doritorii se vor adresa:
D-ului **Petre A. Naumescu** str. Gloriei, Ploiești.

Ioan V. Tomescu

foșt Avocat
AVOCAT-ȘEF
al Contenciosului Primăriei PLOIEȘTI
B-dul Regele Ferdinand 68 bis
(foșt calea Câmpinet)

C. P. Avramescu

ADVOCAT
Str. Mihail-Bravul 14 Ploiești

„CONCURENȚA”
TIPOGRAFIE — LEGATORIE DE CARTI — LIBRĂRIE
V. DUMITRESCU

Ploiești - Strada Barbu Delavrancea (foșt Rudului) No. 37 - casă proprie

Comenzi se primesc și în vechiul local din str. M. Kogălnicianu 12, unde se mai află de vânzare și diferite mărfuri, ștofe, încălțăminte, coloniale etc. etc.

•••• Diferite imprimate în depozit. ••••